

刘雅鸣深入南岳高山气象站调研基层气象工作时强调

聚力建设国家气候观象台

隋忠诚、刘家清、朱健参加

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日,中国气象局党组书记、局长刘雅鸣深入南岳高山气象站调研基层气象工作,并看望慰问长期扎根高山、坚守气象观测岗位的一线干部职工。她强调,要围绕建设国内一流、国际先进气象台站的目标,聚力建设国家气候观象台,积极申报“中国百年气象站”,央地携手将南岳高山气象站打造成为中国气象的新名片。

副省长隋忠诚,省气象局局长刘家清,市委副书记、市长朱健,市委副书记廖健,副市长彭玉明参加调研。

南岳高山气象站位于南岳衡山第二高峰喜阳峰望日台,海拔1265.9米,始建于1937年,是湖南最早的测候站所之一、唯一的高山气象站和二类艰苦台站,也是国家基准气候站、华南和中南地区的重点指标站。

“向南岳高山气象站职工致敬!”刘雅鸣登上望日台,走进值班室、观测场、生活区,详细了解该站的气象观测历史和设备配置情况、技术水平和驻站生活条件。她向长期扎根高山、观风测雨,默默为基层气象事业奉献青春的干部职工致以崇高敬意和亲切慰问。

刘雅鸣说,建站80多年来,一代代南岳气象人坚守岗位、吃苦耐劳,观测资料连续完整,收集了十分宝贵的气象资料情报,在平凡岗位上取得了不凡的成就。希望大家继续发扬忠于职守、艰苦奋斗的光荣传统,为建设现代化气象强国贡献力量。

刘雅鸣强调,南岳高山气象站要在现有基础上,高起点规划、高标准建设,集气象观测站、气象科普教育基地、旅游景点为一体,与高山自然环境融为一体、和谐共生,积极申报“中国百年气象站”,努力打造成为中国气象的一张靓丽新名片。要围绕建设国内一流、国际先进气象台站的目标,聚力建设国家气候观象台,不断提高气象观测水平,提升气象预报预测能力,加强对气候变化的研究,为生态文明建设贡献“气象智慧”。

对外开放向更高层级迈出新步伐

衡阳首列中欧货运班列昨日首发

陈献春宣布发车 邓群策致辞

■本报记者 陈润

本报讯 10月15日上午,中欧货运班列“衡阳—比克良”首发列车国际货运班列首发式在铁路衡阳南站举行。该货运班列将从衡阳南站出发,驶往俄罗斯西部城市比克良市。这是衡阳首次开通至欧洲国家的铁路国际物流通道,标志着衡阳对外开放向更高层级迈出了新的步伐。省人民政府副秘书长陈献春出席中欧班列衡阳首发式并宣布发车。市委书记邓群策出席并致辞。

衡阳是“一带一路”的重要节点城市,是陆港型国家物流枢纽承载城市,对外经济合作遍及六大洲149个国家和地区,2019年实现外贸进出口总额53.4亿美元,

居全省第二,衡阳具备了开行中欧班列国际货运业务的产业基础和交通优势。

邓群策在致辞中指出,此次中欧班列的开通,联通的不仅仅是世界,更是把衡阳联通到国内国际双循环的新发展格局之中,必将成为衡阳乃至周边地区产品“走出去”和更多国外优质产品“引进来”的黄金通道,成为联通衡阳与“一带一路”沿线国家地区的友谊桥梁,为衡阳打造现代产业强市、构建全面开放新格局注入新的活力。

邓群策表示,衡阳将牢记习近平总书记考察湖南的殷殷嘱托,以此次班列开通为契机、新动力,高标准推进铁路口岸、航空口岸和综保区建设,大力推进“衡货衡运”,在打造内陆地区改革开放高地

中展现衡阳担当。市直各相关部门要充分发挥职能作用、落实支持政策、做好服务保障,努力把中欧班列打造成衡阳走向国际市场的“直通车”、外向型经济发展的“加速器”,推动开放型经济向更宽领域、更高水平、更深层次发展,推动衡阳在新时代新征程中乘风破浪、高飞远举。

记者了解到,目前,国内开行中欧班列的城市已经达到71个,到达欧洲已有19个国家67个城市,衡阳是第72个开行中欧班列的城市。此次开行的中欧班列由衡阳出发,经满洲里至俄罗斯比克良市,全程9463公里,运行时间13天。衡阳至俄罗斯线路班列计划开行一周一班。

市领导毛朝晖主持仪式。省商务厅副厅长杨中万,市领导刘正兴、伍清明、周玉梅出席。

邓群策在全市“十四五”规划编制工作汇报会上强调——

高质量高标准抓紧抓实“十四五”规划编制工作

朱健出席并讲话

■本报记者 陈润

本报讯 10月15日下午,全市“十四五”规划编制工作汇报会召开。市委书记邓群策出席会议并强调,要以对历史负责、对人民负责的态度,用大视野观察局势,用新理念统揽全局,用高质量引领发展,用大协作凝智聚力,抓紧抓实“十四五”规划编制工作。市委副书记、市长朱健出席并讲话。

会议听取了市发改委所作的全市“十四五”规划编制工作情况以及市教育局、科技局、工信局、自然资源和规划局、生态环境局、住建局、交通运输局、农业农村局、商粮局、文旅广体局、卫健委、行政审批局等部门关于各专项规划编制情况及规划思路的汇报。

邓群策肯定了前一阶段各部门在“十四五”规划编制工作中付出的努力,同时也指出了工作中存在的不足和短板,要求各部门把贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话指示精神同谋划好“十四五”规划紧密结合起来,借用外部高水平智囊,进一步提高规划编制的科学性与精准度,以只争朝夕的精神,全力以赴做好“十四五”规划编制工作。

就如何做好下一步的规划编制工作,

邓群策强调,要用大视野观察局势,既登高望远,又躬身入局。要体现高站位,始终在“两个大局”和“两个一百年”交汇点来谋划衡阳的发展;要把准大方向,切实担负习近平总书记赋予湖南的新定位新目标新使命,确保方向不偏、焦点不散、靶心不移;要抢抓机遇,主动对标上级规划纲要,进一步完善“一体两翼”发展战略,主动作为,体现衡阳担当;要注重全域性,通过顶层设计,统筹一体考虑县(市)和各园区发展,确保全市均衡发展。

邓群策强调,要用新理念统揽全局,既全面规划,又明晰路径,紧盯“经济高质量发展,社会高效能治理”做实做细各项工作。要积极发挥衡阳综合优势,提升产业链水平,加快建设现代产业体系,以进取姿态融入新发展格局;要善借“外脑”,加强与知名高校、科研机构及企业等合作,以科技创新催生新发展动能;要坚持目标引领与问题导向,以改革开放激发新发展活力;要坚持以人民为中心的发展思想,协调推进法治、自治、智治,以共建共享共治拓展社区发展新局面。

邓群策要求,要用高质量引领发展,既前瞻谋划,又紧扣实际。进一步明确思路,在规划中精确展现衡阳的定位和优势、

衡阳的担当与贡献;进一步科学设定目标,既着眼未来,又立足当前,力求做到精准精确精细;进一步把握重点工作,准确把握国省各项重大政策走向,确定好“十四五”规划的重大项目库,真正以项目的数量和质量来体现编制的高质量。

邓群策强调,“十四五”规划是一项系统工程,牵涉面广、任务量大,要牢固树立全市“一盘棋”思想,用大协作凝智聚力,强化组织领导,加强调查研究,注重沟通衔接,突出群众导向,把握时间节点,做到既各司其职,又系统集成,确保编制出一份符合中央要求、顺应时代大势、契合衡阳实际、凝聚人民意志的“十四五”规划。

朱健强调,做好“十四五”规划编制工作,要跳出衡阳看衡阳、放眼全国看衡阳,强化组织领导,优化工作机制,注重上下衔接;要坚持战略导向与问题导向相结合,以提高经济总量、积极承担国家战略、实施“一体两翼”发展战略、优化营商环境提升行政效率、提升城市品质等为主攻方向。各部门要进一步加强学习,进一步加强与高水平智库的对接交流,各县(市)区要同步推进,确保高标准高质量编制好“十四五”规划。

市领导毛朝晖主持会议。市领导刘光跃、段志刚、罗琼、刘正兴、张霞出席会议。

邓群策在深圳、广州开展招商考察——

加强务实合作 推动共赢发展

■本报记者 陈润

本报讯 10月13—14日,市委书记邓群策率队先后前往宝能集团、广州长隆集团考察,并与各企业高管座谈,洽谈深入合作,努力开创合作共赢新局面。邓群策表示,开放的衡阳热忱欢迎各地企业前来投资、扎根,希望不断开拓新的合作领域和空间,在合作共赢中共同谱写高质量发展新篇章。

10月13日晚,邓群策考察了宝能集团,并与集团董事长姚振华、集团高级副总裁黄炜等高管连夜举行座谈。邓群策对宝能集团取得的成就表示赞赏,并介绍了衡阳经济社会发展的基本情况。邓群策说,衡阳是中国26个老工业基地城市之一,有辉煌的产业历史、雄厚的产业基础。近年来,衡阳全市上下一心,大力振兴和发展实体

经济,当前,衡阳正加快实施“一体两翼”发展战略,建设现代产业强市,切实在担负习近平总书记赋予湖南的新时代使命任务中在全省走前列、当主力,经济高质量发展迈出了坚实步伐。宝能集团的核心产业板块,与衡阳“打造八大工程,建设八大基地,重点培育十四条优势产业链”的发展方向高度契合,衡阳需要引进宝能集团这样的优质战略合作伙伴,助推衡阳产业基础高级化、产业链现代化,宝能与衡阳将有很大合作空间,未来双方可以在汽车、物流、文旅、精细农业及临空经济区建设等多个领域开展深入合作。希望接下来,双方成立专班,加强对接交流,开启共赢合作新局面。

姚振华表示,衡阳拥有众多发展优势,具有很强的竞争力,坚信衡阳这座实干的城市会越来越好。当前,宝能集团正坚持

“制造宝能、科技宝能、民生宝能”三大战略,愿意与衡阳市进行深入合作。未来将在大汽车、大食品产业和物流、文旅、科技等方面为衡阳高质量发展作出贡献,希望双方合作早日结出硕果。

10月14日,邓群策又率队前往广州长隆集团实地考察,深入了解长隆集团文旅项目建设、园区运营管理、企业发展历程及规划等相关情况,并与长隆集团董事长苏志刚、集团总裁龚粮庆、集团副总裁兼广州度假区兼欢乐世界总经理袁伟杰等,就双方开展文旅项目合作进行洽谈交流,达成了广泛共识。

长隆集团1989年始创于广州,是一家集主题公园、度假酒店、文化演艺、商务会展、餐饮休闲于一体的文化旅游集团,2019年接待游客近4千万人次。

市领导周玉梅参加。